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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς 

-Εσωτερικών 

-Οικονομικών 

Θέμα: Θέσπιση Νομοθετικής ρύθμισης για την κατάργηση των Διοικητικών 

κυρώσεων που έχουν επιβληθεί σε καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος 

σύμφωνα με το α. 2 ΠΔ 180/1979 και το ΑΝ 2520/1940 και δεν έχουν εκτελεστεί 

μέχρι σήμερα 

 

Τα περιοριστικά μέτρα για την αντιμετώπιση της πανδημίας COVID 19 που επέβαλε 

η κυβέρνηση στα πλαίσια του περιορισμού της διασποράς μέσα στο 2020, είχαν 

μεταξύ άλλων σοβαρές επιπτώσεις κυρίως στον τομέα της εστίασης (καφέ, μπαρ, 

εστιατόρια κλπ). Τα καταστήματα παρέμειναν κλειστά για 2,5 μήνες την άνοιξη, 

λειτούργησαν με μειωμένη χωρητικότητα τους επόμενους μήνες και είναι εκ νέου 

κλειστά από τις 3 Νοεμβρίου 2020 και για άγνωστο ακόμα χρονικό διάστημα. Είναι 

επίσης σχεδόν βέβαιο ότι ακόμα και όταν ανοίξουν, θα λειτουργούν πάλι με 

αυστηρούς υγειονομικούς όρους και μειωμένο κύκλο εργασιών. 

Η Κυβέρνηση έχει λάβει κάποια μέτρα για την οικονομική ενίσχυση των 

επιχειρήσεων, τα οποία οι εκπρόσωποι του κλάδου χαρακτηρίζουν ανεπαρκή. 

Υπάρχει έντονη ανησυχία ότι πολλές επιχειρήσεις δεν θα αντέξουν την πολύμηνη 

κρίση και θα οδηγηθούν στο κλείσιμο, οδηγώντας σε ανεργία πολλούς εργαζομένους 

και σε οικονομική καταστροφή πολλούς επιχειρηματίες. Ταυτόχρονα οι δυνατότητες 

της οικονομίας δεν είναι ανεξάντλητες. 

Δεδομένης της αδιέξοδης κατάστασης είναι καλό να αναζητηθούν και εναλλακτικοί 

τρόποι ανακούφισης των επιχειρήσεων, χωρίς δημοσιονομικό κόστος. Μία ιδιαίτερα 
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ελαφρυντική ρύθμιση θα μπορούσε να είναι η κατάργηση των Διοικητικών 

Κυρώσεων που έχουν επιβληθεί σε καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος 

σύμφωνα με το α. 2 ΠΔ 180/1979 και το ΑΝ 2520/1940 και δεν έχουν εκτελεστεί 

μέχρι σήμερα. 

Συγκεκριμένα, βάση του άρθρου 2 του ΠΔ 180/1979, «η Αρχή που χορηγεί την άδεια 

λειτουργίας των κέντρων διασκεδάσεως και καταστημάτων υγειονομικού 

ενδιαφέροντος, αφαιρεί με απόφασή της τη χορηγηθείσα άδεια και σφραγίζει το 

κατάστημα για χρονικό διάστημα δέκα (10) μέχρι εξήντα (60) ημερών, εφόσον: 

α. Βεβαιώθηκαν από αστυνομικούς ή άλλα αρμόδια όργανα τρεις (3) συνολικά 

παραβάσεις, εντός έτους, των διατάξεων του άρθρου 4 του παρόντος, των 

υγειονομικών διατάξεων που καθορίζουν μέτρα προστασίας της Δημόσιας Υγείας από 

θορύβους μουσικής των κέντρων διασκέδασης και των λοιπών καταστημάτων, των 

διατάξεων που ισχύουν κάθε φορά για την κοινή ησυχία, τη λειτουργία μουσικής χωρίς 

άδεια, την παραβίαση των όρων και προϋποθέσεων της κατεχόμενης αδείας 

λειτουργίας μουσικής και το ωράριο λειτουργίας του καταστήματος, 

β. Εκδόθηκαν, ύστερα από μηνύσεις ιδιωτών, τρεις (3) καταδικαστικές αποφάσεις για 

παράβαση των προηγουμένων διατάξεων. 

Εάν μετά από τρεις (3) αποφάσεις προσωρινής αναιρέσεως της άδειας λειτουργίας 

καταστήματος, στις οποίες συνυπολογίζονται και τυχόν αποφάσεις προσωρινής 

αφαιρέσεως που εκδόθηκαν ή θα εκδοθούν σύμφωνα με τις προϊσχύσασες διατάξεις, 

βεβαιωθεί εκ νέου παράβαση των προαναφερομένων διατάξεων εντός έτους από την 

έκτιση της τελευταίος προσωρινής αφαιρέσεως, η άδεια λειτουργίας του καταστήματος 

δύναται να αφαιρείται οριστικά με απόφαση του Υπουργού Δημόσιας Τάξης„ ύστερα 

από πρόταση του Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας». 

Γίνεται, λοιπόν, άμεσα αντιληπτό ότι το εύρος των παραβάσεων που μπορεί να 

οδηγήσουν σε προσωρινή αφαίρεση της άδειας είναι πολύ μεγάλο, χωρίς μάλιστα  

(στην περίπτωση α) να απαιτείται απόφαση ποινικού δικαστηρίου. Συνέπεια αυτού 
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είναι οι επιχειρήσεις να αναγκάζονται να προσφύγουν στη Διοικητική Δικαιοσύνη, με 

Προσφυγή και Αίτηση Αναστολής, με όλο το κόστος που αυτό συνεπάγεται και με 

αβέβαιο κάθε φορά δικονομικό αποτέλεσμα. 

Η κατάργηση των διοικητικών κυρώσεων του ΠΔ 180/1979 που έχουν επιβληθεί και 

δεν έχουν εισέτι εκτελεστεί για οποιοδήποτε λόγο (συνήθως λόγω προσωρινής 

δικαστικής προστασίας) θα απαλλάξει πολλές επιχειρήσεις από ένα μελλοντικό 

δικαστικό κόστος και κυρίως από μια ακόμα ανασφάλεια για το μέλλον της 

επιχείρησης. Αξίζει δε να υπογραμμιστεί ότι τα παραπάνω προαναφερόμενα 

πρόστιμα είναι χαμηλής αξίας, οπότε αποτελούν πράγματι ένα «ελαφρυντικό» μέσο 

για τις ήδη οικονομικά βεβαρυμμένες επιχειρήσεις.  

Από τη συγκεκριμένη ρύθμιση αυτοδικαίως θα εξαιρεθούν όσες διοικητικές κυρώσεις 

επιβλήθηκαν για παραβίαση των μέτρων διασποράς του κορωνοϊού, για τις οποίες θα 

ήταν ιδιαίτερο ωφέλιμο να υπάρξει σχετική Νομοθετική ρύθμιση, η οποία θα 

προβλέπει σχετική «χρηματική ποινή» αντί κλείσιμο του καταστήματος.  

Δεδομένης της δεινής οικονομικής συγκυρίας 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

1) Εάν προτίθεστε να προβείτε στη θέσπιση Νομοθετικής ρύθμισης, η οποία θα 

καταργεί τις Διοικητικές κυρώσεις που έχουν επιβληθεί σε καταστήματα 

υγειονομικού ενδιαφέροντος σύμφωνα με το α. 2 ΠΔ 180/1979 και το ΑΝ 2520/1940 

και δεν έχουν εκτελεστεί μέχρι σήμερα; 

2) Εάν σκοπεύετε να τροποποιήσετε το ισχύον Νομοθετικό πλαίσιο για τις 

Διοικητικές Κυρώσεις λαμβάνοντας ταυτόχρονα υπόψη τους σημερινούς, ασφυκτικά 

περιοριστικούς όρους λειτουργίας των καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος;  

3) Εάν σκοπεύετε να προβείτε στη θέσπιση ρύθμισης, η οποία θα προβλέπει 

χρηματική και μόνο ποινή για τις παραβάσεις Covid-19; 
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